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IRURTZUNGO UDALBATZAREN OSOKO BILKURAREN AKTA 

ACTA DEL PLENO DE LA CORPORACIÓN DE IRURTZUN 

 
 

Irurtzunen, Udaletxeko Osoko Bilkuren aretoan, bi mila 

eta hogeita hiruko ekainaren 17an, eguerdiko 12:30ak 

direnean, udaleko idazkariak, Eguzkiñe Aiesa Andres, 

lagunduta, eta horretarako zitazioa egin ondoren, 

jarraian zerrendatzen diren pertsonak bertaratu dira, 

apirilaren 3ko 207/2023 Errege Dekretuaren bidez 

deitutako eta 2023ko maiatzaren 28an egindako toki-

hauteskundeetako hautagai hautetsi gisa: 

 

Agurtzane Garijo Peralta andrea (EH Bildu). 

Aitor Larraza Carrera jauna (EH Bildu). 

Ana Balda San Juan andrea (EH Bildu). 

Irati Ollakarizketa Iriarte andrea (EH Bildu). 

Jon Navarro Carrillo jauna (EH Bildu). 

Joseba Royo García jauna (EH Bildu). 

Juan José Iriarte Vitoria jauna (EH Bildu). 

Unai Razkin Iriarte jauna (EH Bildu). 

Domingo Goñi Sarasola jauna (UPN). 

Luis Enrique de la Calle Moreno jauna (UPN). 

Miguel Ángel Martínez García jauna (UPN). 

 

 

Beraz, legez Udalbatza hau osatzen duten pertsona 

guztiak daude bertan, eta hauen bertaratzeko 

arrazoia udal berria eratzeko bilkura egitea eta baita 

alkatea hautatzea ere izanik, Hauteskunde Araubide 

Orokorrari buruzko Lege Organikoaren 

(aurrerantzean, HAOLO) 195. artikuluan eta 

hurrengoetan eta azaroaren 28ko 2568/1986 Errege 

Dekretuaren bidez onartutako Toki Erakundeen 

En Irurtzun, siendo las 12:30 horas del día 17 de junio 

de dos mil veintitrés, asistidas por la Secretaria del 

Ayuntamiento, Eguzkiñe Aiesa Andres, previa citación 

cursada al efecto, concurren las personas que se 

relacionan a continuación, en su calidad de candidatas 

electas en las elecciones locales convocadas por Real 

Decreto 207/2023, de 3 de abril, y celebradas el 

pasado día 28 de mayo de 2023:   

 

Doña Agurtzane Garijo Peralta (EH Bildu). 

Don Aitor Larraza Carrera (EH Bildu). 

Doña Ana Balda San Juan (EH Bildu). 

Doña Irati Ollakarizketa Iriarte (EH Bildu). 

Don Jon Navarro Carrillo (EH Bildu). 

Don Joseba Royo García (EH Bildu). 

Don Juan José Iriarte Vitoria (EH Bildu). 

Don Unai Razkin Iriarte (EH Bildu). 

Don Domingo Goñi Sarasola (UPN). 

Don Luis Enrique de la Calle Moreno (UPN). 

Don Miguel Ángel Martínez García (UPN).  

 

Se hallan presentes, por tanto, todas las personas que 

legalmente componen esta Corporación Municipal, 

siendo el objeto de su concurrencia el de celebrar la 

sesión constitutiva del nuevo Ayuntamiento, así como 

la elección del Alcalde o Alcaldesa, conforme a lo 

dispuesto en los artículos 195 y siguientes de la Ley 

Orgánica del Régimen Electoral General (en adelante, 

LOREG), y en el artículo 37 del Reglamento de 
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Antolaketa, Jarduera eta Araubide Juridikoaren 

Erregelamenduaren (aurrerantzean, AJA) 37. 

artikuluan xedatutakoarekin bat etorriz. 

Saioari 12’30an eman zaio hasiera.  

Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de 

las Entidades Locales, aprobado por Real Decreto 

2568/1986, de 28 de noviembre (en adelante, ROF).  

Se da inicio a la sesión siendo las 12’30 horas.  

Idazkariak bilkura zertan datzan azaldu du. Bilkura 

horretatik hiru zati atera ditu: lehenengoa, zinegotziak 

karguaz jabetzea, udalbatza eratuz; bigarrena, alkatea 

aukeratzea eta izendatzea, eta hirugarrena, Udalaren 

ondasunen kontaketa eta inbentarioaren aipamen 

laburra. 

La Secretaria explica en qué va a consistir la sesión, de 

la que extrae tres partes: La primera, toma de posesión 

del cargo por parte de concejales y Concejalas, 

constituyendo la Corporación; la segunda, elección y 

nombramiento de Alcalde y tercera, una breve 

referencia al arqueo e inventario de bienes del 

Ayuntamiento. 

Jarraian, lehen zatia (Udalbatza eratzea) arautzen 

duen araudia irakurri du, hau da, HAOLO legearen 195. 

artikulua. 

Jarraian, idazkariak Eskualdeko Hauteskunde 

Batzordeak egindako aldarrikapen-akta irakurri du. 

Procede a continuación a leer la normativa que regula 

la primera parte (constitución de la Corporación 

Municipal), que es el artículo 195 de la LOREG. 

Seguidamente, la Secretaria procede a leer el acta de 

proclamación emitido por la Junta Electoral de Zona. 

1.- Adin Mahaia eratzea. 

Lehenik eta behin, HAOLOren 195.2 artikuluan 

xedatutakoarekin bat etorriz, Adineko Mahaia eratu da, 

ekitaldian dauden pertsona helduenak, gazteenak eta, 

eta Mahaiaren idazkari bezala jardungo duen Udal 

Korporazioko idazkaria den Eguzkiñe Aiesa Andresek 

osatuta. 

Adin Mahaia eratu da, eta honako hauek osatzen dute: 

zinegotzi helduena, Juan José Iriarte Vitoria jauna, 

presidente gisa; zinegotzi gazteena, Irati Ollakarizketa 

Iriarte andrea, eta Eguzkiñe Aiesa Andres, idazkari 

gisa. 

1.- Constitución de la Mesa de Edad. 

En primer lugar, de conformidad con lo dispuesto en 

el artículo 195.2 de la LOREG, se procede a la 

formación de la Mesa de Edad, integrada por las 

personas elegidas de mayor y menor edad presentes 

en el acto, actuando de Secretaria la de la Corporación 

Municipal, Eguzkiñe Aiesa Andres. 

Queda constituida la Mesa de Edad, conformada por el 

concejal de mayor edad, Don Juan José Iriarte Vitoria, 

que actúa como Presidente, la concejala de menor 

edad, Doña Irati Ollakarizketa Iriarte, y por Eguzkiñe 

Aiesa Andres, que actúa como Secretaria. 

2.- Zinegotzi hautetsien izendapen - agiriak edo 

nortasuna egiaztatzea. 

 

2.- Comprobación de credenciales o acreditación 

de la personalidad de los Concejales y las 

Concejalas Electas.  

Los miembros de la Mesa de Edad proceden a la 

javascript:Redirection('LE0000007691_Vigente.HTML#I363')


   
IRURTZUNGO           AYUNTAMIENTO                                                                          
     UDALA                   DE IRURTZUN 
(NAFARROA)               (NAVARRA) 

 Foruen Plaza, z/g      Plaza de los Fueros, s/n 
 31860 Irurtzun            31860 (Irurtzun) 
 

3 

 

Adineko Mahaiko kideek zinegotzi hautetsien 

izendapen-agiriak egiaztatu dituzte. 

 

Era berean, Adin Mahaiak egiaztatu du hautetsi guztiek 

egin dutela Udaleko Idazkaritzaren aurrean diru-

sarrerak ematen dizkieten edo eman diezazkieketen 

bateraezintasun-kausen eta jardueren eta beren 

ondare-ondasunen gaineko deklarazioaren gaineko 

deklarazioa, hori guztia Toki Araubidearen Oinarriak 

arautzen dituen apirilaren 2ko 7/1985 Legearen 75.7 

artikuluan aurreikusitakoa betez. 

comprobación de las credenciales de los concejales y 

las concejalas electas. 

Asimismo, la Mesa de Edad comprueba que la 

totalidad de las personas electas han formulado ante la 

Secretaría del Ayuntamiento la declaración sobre 

causas de posible incompatibilidad y actividades que 

les proporcionen o puedan proporcionar ingresos 

económicos y la declaración sobre sus bienes 

patrimoniales, todo ello de conformidad y en 

cumplimiento de lo previsto en el artículo 75.7 de la Ley 

7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del 

Régimen Local. 

3.- Udalbatza osatzea. 

Jarraian, Mahaiko lehendakariak Konstituzioari men 

egiteko zin egin edo hitza emateko eskatu die hautetsi 

guztiei, banaka, kargu eta funtzio publikoetan zin 

egiteko formula ezartzen duen apirilaren 5eko 

707/1979 Errege Dekretuan ezarritako formularen 

arabera, HAOLOren 108.8 artikuluan ezarritakoa betez. 

Ondoren, adineko mahaiko presidenteak Udalbatza 

eratutzat jo du. 

3.- Constitución de la Corporación. 

Seguidamente, el Presidente de la Mesa toma 

juramento o promesa de acatamiento a la Constitución 

a todas las personas electas, individualmente, 

conforme a la fórmula establecida por RD 707/1979, de 

5 de abril, por el que se establece la fórmula de 

juramento en cargos y funciones públicas, en 

cumplimiento a lo establecido en el artículo 108.8 de la 

LOREG, tras lo cual la presidencia de la Mesa de Edad 

declara constituida la Corporación Municipal. 

4.- Alkatea hautatzea.   

Korporazioa eratu ondoren, eta Mahaiko idazkariak, 

Mahaiaren aginduz, Alkatetza hautatzeko arauak 

irakurri ondoren (HAOLOren 196. artikuluan jasota 

daudenak), Lehendakaritzak hauteskunde-

zerrendetako buru diren zinegotziei galdetu die bere 

burua Alkatetzaren alde agertzen duten, eta honako 

hauek aurkezten dira: 

 

Unai Razkin Iriarte jauna, EH Bilduko zerrendaburua. 

Luis Enrique de la Calle Moreno jauna, UPNko 

4.- Elección del Alcalde. 

Constituida la corporación, y previa lectura por la 

Secretaria de la Mesa, por orden de la misma, de las 

normas reguladoras de la elección de Alcaldía, 

contenidas en el artículo 196 de la LOREG, la 

Presidencia pregunta a los concejales que encabezan 

las listas electorales si se postulan a la Alcaldía, siendo 

que se postulan los siguientes:  

Don Unai Razkin Iriarte, cabeza de lista de EH Bildu. 

Don Luis Enrique de la Calle Moreno, cabeza de lista 
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zerrendaburua. 

Presidenteak hitz egiteko txanda eman die, beren 

hautagaitza aurkezteko osoko bilkurarengana 

zuzentzeko aukera izan dezaten. Ondoren, alkatea 

hautatu da, isilpeko botoaren prozeduraren bidez. 

Horretarako, Adineko Mahaiak zinegotziei dei egin die, 

banaka gerturatu eta botoa horretarako prestatutako 

hautestontzian eman dezaten. 

Bozketa amaituta, Adineko Mahaiak boto-zenbaketa 

egin du, eta emaitza hau izan da: 

- Emandako botoak: Hamaika – 11. 

- Boto baliodunak: Hamaika – 11. 

- Boto zuriak: Zero – 0. 

- Boto baliogabeak: Zero – 0. 

Honela banatu dira boto-orriak: 

- Unai Razkin Iriarte jauna: Zortzi – 8 boto. 

- Luis Enrique de la Calle Moreno jauna: Hiru - 

3 boto. 

Ondorioz, Udalbatza osatzen duten zuzenbidezko 

zinegotzien kopurua hamaika izanik, eta legezko 

gehiengo osoa sei, HAOLOren 196. artikuluan 

ezarritakoaren arabera, Unai Razkin Iriarte jauna 

aukeratu da. 

de UPN. 

La presidencia les concede turno de palabra para que 

puedan dirigirse al pleno para presentar su 

candidatura, tras lo cual se procede a la elección de 

Alcalde por el procedimiento de voto secreto, para lo 

cual las personas concejalas van siendo llamadas de 

una en una por la Mesa de Edad para que depositen su 

voto en la urna preparada al efecto. 

Terminada la votación, la Mesa de Edad procede al 

escrutinio, que arroja el siguiente resultado: 

- Votos emitidos: Once – 11. 

- Votos válidos:  Once – 11. 

- Votos en blanco: Cero – 0.  

- Votos nulos: Cero – 0. 

Se distribuyen las papeletas de la siguiente manera:  

- D. Unai Razkin Iriarte: Ocho – 8 votos. 

- D. Luis Enrique de la Calle Moreno: Tres - 3 

votos. 

En consecuencia, siendo once el número de 

Concejales y Concejalas de derecho que conforman la 

Corporación y seis la mayoría absoluta legal, de 

conformidad con lo establecido en el artículo 196 de la 

LOREG, resulta elegido D. Unai Razkin Iriarte. 

5.- Hautatutako alkatea karguaz jabetzea, hala 

badagokio. 

Unai Razkin Iriarte jaunak espresuki onartu du kargua, 

eta, ondoren, Mahaiko lehendakariak Alkate karguan 

Konstituzioari men egingo diola hitz emateko eskatu 

dio. Hark kargua hitzemanda, Mahaiko lehendakariak 

Unai Razkin Iriarte izendatu du Irurtzungo Udaleko 

alkate. 

Azkenik, alkate jaunak hitza hartu du, eta esan du 

5.- Toma de posesión y proclamación, en su caso, 

del cargo por el Alcalde elegido. 

D. Unai Razkin Iriarte acepta expresamente el cargo, 

tras lo cual el Presidente de la Mesa procede a tomarle 

juramento o promesa de acatamiento a la Constitución 

en su cargo de Alcalde. Prometiendo aquel el cargo, el 

Presidente de la Mesa proclama a Unai Razkin Iriarte 

Alcalde del Ayuntamiento de Irurtzun. 

Por último, el Sr. Alcalde toma la palabra y dice que es 
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ohorea dela berarentzat Irurtzungo herria ordezkatzea, 

eta adierazi du udal irekia eta parte-hartzailea izan nahi 

duela. Gainera, aurreko alkate Aitor Larraza Carrera 

jaunaren ibilbidea eta dedikazioa aitortzen ditu, eta 

bereziki Eduardo Murugarren Frances jaunarena, 

zeinak, hainbat legegintzalditan zinegotzi eta alkate 

izan ondoren, hautetsi izateari uzten dion. Amaitzeko, 

Fran Balda bere kidea ekarri du gogora. 

 

Luis Enrique de la Calle Moreno jaunak hartu du hitza; 

hala, Unai Razkin Iriarte jauna alkatetzagatik zoriondu 

du, eta datorren legegintzaldia amaitu berri den 2019-

2023 legegintzaldiko tonu adeitsu berean gertatzea 

nahi izan du.  

un honor para él representar al pueblo de Irurtzun, 

indicando asimismo su voluntad de ser un 

Ayuntamiento abierto y participativo. Además, 

reconoce la trayectoria y dedicación del anterior 

alcalde, D. Aitor Larraza Carrera, y especialmente de 

D. Eduardo Murugarren Frances quien, tras haber sido 

concejal y Alcalde en varias legislaturas, cesa en su 

condición de cargo electo. Para acabar, trae a la 

memoria a su compañero D. Fran Balda. 

Toma la palabra D. Luis Enrique de la Calle Moreno, 

felicitando a D. Unai Razkin Iriarte por la Alcaldía y 

deseando que la legislatura que entra suceda en el 

mismo tono cordial que la legislatura 2019-2023 recién 

finalizada. 

6.- Erregu eta galderak. 

Alkate berria osoko bilkurako lehendakari postuan jarri 

da. 

Amaitu aurretik, Irurtzungo Udalak gaur egun kutxetan 

eta bankuetan duen saldoaren berri eman da: 627.000 

euro. 

6.- Ruegos y preguntas. 

Pasa el nuevo Alcalde a ocupar la Presidencia del 

Pleno.  

Antes de finalizar, se da cuenta del saldo que el 

Ayuntamiento de Irurtzun tiene a la fecha en las 

diferentes cajas y bancos, que asciende a la cantidad 

de 627.000 euros.  

 

Eta aztertzeko beste gairik ez dagoenez eta eguerdiko 

12:55ak direnean, Alkate berriak bilera amaitutzat 

eman du, eta nik, Idazkari naizen aldetik, akta hau jaso 

eta ZIURTATZEN DUT. 

 

Y no habiendo más temas que tratar y siendo las 

12:55 horas, el nuevo Alcalde levanta la sesión, de la 

que extiendo el presente Acta que, como Secretaria, 

CERTIFICO. 

        

 

 

 

   

ZIURTATZEN DUT 

Alkatea / El Alcalde,     Idazkaria / La Secretaria 

         Unai Razkin Iriarte      Eguzkiñe Aiesa Andres 
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